

本报互动平台



拨打24新闻热线:
96706 6982110



搜索网址:
http://taian.qwb.com.cn/



@齐鲁晚报·今日泰山
http://t.qq.com/jinritaisan

欢迎通过以上方式联系我们

狗狗上草坪撒个欢 带蜱虫回家

宠物医院医生:每月发现十几例,遛狗时别去草坪、远离流浪狗

家中宠物狗身上痒痒抓挠,查不出原因,到宠物医院检查,原来是遛狗沾上蜱虫。宠物医生介绍,今年蜱虫发病率特别高,每月都有10多例。泰山医学院蜱虫研究专家介绍,近年来蜱虫活跃,泰安路边草丛中就有蜱虫,不要让宠物在草中乱跑,以免转移人身上,传播疾病。

文/片 本报记者 陈新



◀ 小狗身上的蜱虫。

▲ 蜱虫幼虫比小米粒还小,吸血后可以长到黄豆般大。

遛狗回来小狗抓挠 医生发现三只蜱虫

“上次出去遛狗,让我们家豆豆在小区后面的草坪上多玩了一会儿,回来后它到处乱蹭,还用嘴咬尾巴,急得乱蹦乱跳。”在宝龙城市广场一家宠物医院,市民孙女士带着自家宠物豆豆来检查。

宠物医生扒开狗狗的毛,找出了三只比小米粒还小的虫子,虫子呈圆形、黑

色,硬壳状,有很多爪子。“这正是人们常说的蜱虫,肯定是在你遛狗时染上的。”宠物医生张先生说,肯定是孙女士遛狗时,小狗被蜱虫盯上了。“看着那草坪挺干净的,没想到里面还藏着这种虫子,真吓人。”孙女士说,儿子没事爱抱着狗玩,幸好蜱虫及时被医生发现,如果咬到人就麻烦了。

“今年发现的蜱虫病例特多,每个月都有一二十个吧。”医生张先生说,狗狗身

上染上蜱虫一般症状是痒,各种抓挠,不正常的咬自己的毛,仔细观察可以发现狗皮肤上有红色的斑点。“寄居在狗身上的蜱虫如果很小,躲在狗毛内很难发现,经过长时间吸血可以长到黄豆粒那么大。”

宠物沾上蜱虫病例增多 一个月不下十几次

24日,记者走访了宝龙城市广场、东湖附近等三家

宠物医院,都反映今年狗沾上蜱虫的病例特别多。“以前一个月能见到几次,现在不下十几次。”宝龙城市广场一家宠物医院医生介绍,家养宠物狗沾上蜱虫普遍是因为遛狗不注意,或者和其他野狗接触而传染上的。

“往年宠物狗身上有蜱虫的情况很少,一年也就遇到一两回,可今年被咬的狗有很多,而且每只身上都有不少。”宠物店店主周先生认为,这与市民带狗到户外活

动频繁有关。因蜱虫吸血,可能引起人畜之间交叉感染。

“一旦发现宠物痒,抓挠等行为,就要有所警惕。”宠物医生介绍,平时要注意狗狗卫生,勤洗澡,而且要用宠物狗专用的沐浴露清洗,就能有效预防蜱虫。

今年多起蜱虫伤人 市民应注意防范

记者从泰山医学院附属医院了解到,今年已发生多起蜱虫咬伤人事件。医生介绍,蜱虫本身并不携带致病病毒,但它作为病毒的传播媒介,叮咬到带病毒动物后,会将病毒传给人类。人们带宠物到草地上玩,蜱虫会寄居在动物皮毛里,在吸了动物的血后,携带病毒,而带病毒的蜱虫被宠物带回家,再叮咬人类,人就可能发病。

“在泰安,我们已经连续开展了3年的蜱虫调研工作,从前期调查采样情况看,蜱虫在泰安广有分布,很多路边草地上,扫一扫就能扫出蜱虫,特别在农村、山林的杂草堆里、落叶堆里,蜱虫很是常见。”泰山医学院研究蜱虫的专家张瑞玲介绍,泰安常见的蜱虫种类为长角血蜱,这是一种硬蜱,危害较大。

“这两年确实有蜱虫增多的情况,市民应当注意预防。”张瑞玲称。

《今日烟台》推出反法西斯战争胜利70周年文化寻访活动,8月20日前报名可享优惠

国庆去德国, 寻找二战的记忆与反思

为纪念世界反法西斯战争胜利70周年,齐鲁晚报·今日烟台联合欧洲ENT国际旅行社,联袂推出“去德国:寻找「二战」回忆和反思”文化参访活动。活动将于9月26日至10月4日举行,首期20人体验团即日起火热招募。

内容订制,1天1主题

此次活动由齐鲁晚报烟台站策划发起,欧洲ENT国际旅行社承办执行。首批20名体验者将于9月26日出发,赴法兰克福、海德堡、科布伦茨、巴德维尔通根、莱比锡、柏林,最终于10月4日返回中国。

作为独家打造的群众活动,此次参访具有浓郁的文化属性。在德7天,活动参与者将分别以人文感受、亲近自然、寻觅传奇、音乐欣赏、纳粹反思、冷战创伤、高铁体验为主题,每天慢速行走一个都市或城镇。除了莱茵河谷、柏林这样的赴德必到之地,大家还将遇见“风景之王”山毛榉,走进古典音乐之都莱比锡,去到白雪公主的故乡巴德维尔通根,对德国进行全方位的文化扫描,读懂这个既熟悉又陌生的国度。

作为二战的策源地之一,纳粹德国可谓罪孽深重。而在战后,它却成为战争反省的典范,迅速取得了欧洲国家的谅解和宽恕。在此背景下,此次文化参访活动便具有了特殊的意涵。而它人文积淀和环境保护相得益彰的成就,更值得我们借鉴和深省。

低价高配,wiwi随行

记者了解到,目前国内群众赴欧,通常以旅游为主,打卡式观光,价格通常不超过2万元,但体验欠佳;而私人订制的体验活动则高达4-5万元,很难为普通市民所享有。作为回馈读者的福利之一,此次活动采取了“低价高配”的运营模式,强调“读城”、“浸淫”,

用相对合理的价格,带给我省市民高等级的文化体验。8月20日前报名,即可享有19999元每人的特惠价格。此外,参与者还可获赠出行大礼包,让您免去舟车之苦、文化差异所带来的不适应。

本次文化参访活动,全程不包含自费项目和进店购物。而全程不限流量的24小时WIFI服务,让您在惬意的行走中,能随时随地与家人分享欧洲的韵味。

为方便广大读者了解活动详情,除开通报名咨询专线外,还将在齐鲁晚报网上推出专题网页,并在微信公众号同步推送相关信息,方便市民了解活动详情。

报名咨询电话:18660533332(闫女士)

报名咨询QQ群(寻找二战记忆文化参访团):341066921

微信号:jinyiyantai(今日烟台)

◎行程梗概

- (9.26) 飞赴法兰克福
- (9.27) 海德堡(人文日)。感受德国最古老大学城的魅力
- (9.28) 莱茵河谷(自然日)。乘船穿行世界自然遗产莱茵河上中游河谷
- (9.29) 巴德维尔通根(传奇日)。走近世界自然遗产“德国山毛榉树”,探访白雪公主的故乡
- (9.30) 莱比锡(音乐日)。探访音乐之城,聆听古典大师巴赫、舒曼、门德尔松的声音。
- (10.1) 柏林(纳粹日)。深入了解纳粹对犹太罪行及二战抵抗运动。
- (10.2) 柏林(反思日)。接受战争教育,感受战后东西对立给德国带来的分裂之痛,以及德国统一的后遗症。
- (10.3) 法兰克福(城市日)。体验德国经济中心的城市风貌。
- (10.4) 回国